
 

РЕШЕНИЕ № 223ФЗ-611/17

по результатам рассмотрения жалобы ООО «Стройтрансэнерго» на действия
(бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг в соответствии с
Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц»

23.06.2017 Москва

Комиссия Федеральной антимонопольной службы по контролю в сфере закупок в
составе:

ведущего заседание Комиссии – <...>

членов комиссии: <...>

при участии представителей:

ОАО «РЖД»: Гелетюк Я.В. - доверенность от 23.12.2015 № 948-ДП,

представители ООО «Стройтрансэнерго» на заседание Комиссии ФАС России не
явились, уведомлены надлежащим образом,

рассмотрев жалобу ООО «Стройтрансэнерго» от 14.06.2017 № 01-06/ФАС на
действия (бездействие) заказчика ОАО «РЖД» при проведении открытого
конкурса в электронной форме № 865/ОКЭ-ЦДИ/17 на право заключения договора
выполнения комплекса строительно-монтажных работ по электрообогреву
стрелочных переводов на ст. Бологое (извещение № 31705152023), в соответствии
со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции),

 

У С Т А Н О В И Л А:

 

В ФАС России поступила жалоба ООО «Стройтрансэнерго» (далее — Заявитель)
от 14.06.2017 № 01-06/ФАС (от 15.06.2017 вх. 91290/17) на действия (бездействие)
заказчика ОАО «РЖД» (далее - Заказчик) при проведении открытого конкурса в
электронной форме № 865/ОКЭ-ЦДИ/17 на право заключения договора выполнения
комплекса строительно-монтажных работ по электрообогреву стрелочных
переводов на ст. Бологое (извещение № 31705152023) (далее — Конкурс, Жалоба).

Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон о закупках) устанавливает
общие принципы закупки товаров, работ, услуг и основные требования к закупке
товаров, работ, услуг юридическими лицами, указанными в части 2 статьи 1
Закона о закупках.

Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, услуг
заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским



кодексом Российской Федерации, Законом о закупках, другими федеральными
законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а
также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений
части 3 статьи 2 Закона о закупках правовыми актами, регламентирующими
правила закупки.

Закупочная деятельность Заказчика регламентируется Положением о закупке
товаров, работ, услуг для нужд ОАО «РЖД», утвержденным решением Совета
директоров ОАО «РЖД» 30.06.2014 (далее – Положение о закупке).

В соответствии с частью 5 статьи 4 Закона о закупках при закупке в единой
информационной системе в сфере закупок (далее — ЕИС) размещается
информация о закупке, в том числе извещение о закупке, документация о закупке,
проект договора, являющийся неотъемлемой частью извещения о закупке и
документации о закупке, изменения, вносимые в такое извещение и такую
документацию, разъяснения такой документации, протоколы, составляемые в ходе
закупки, а также иная информация, размещение которой в ЕИС предусмотрено
Законом о закупках, за исключением случаев, предусмотренных частями 15 и 16
статьи 4 Закона о закупках.

25.05.2017 в ЕИС размещено извещение и документация о проведении Конкурса
(далее – Извещение, Документация).

Из Жалобы следует, что при проведении Конкурса Заказчиком нарушены права и
законные интересы Заявителя, а именно:

Заказчиком в Документации неправомерно объединены в один
объект закупки работы не соответствующие предмету Конкурса;

Заказчиком в Документации неправомерно установлены
технические характеристики оборудования, поставляемого по
предмету Конкурса;

Заказчиком ненадлежащим образом представлены разъяснения
положений Документации.

Представитель Заказчика с доводами жалобы не согласился и указал, что при
проведении Конкурса Заказчик действовал в соответствии с требованиями
законодательства Российской Федерации о закупках, Положения о закупке,
Документации.

Рассмотрев представленные материалы и выслушав пояснения представителя
Заказчика, а также руководствуясь частью 17 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции, Комиссия ФАС России установила следующее.

Согласно доводу Жалобы, Заказчиком в Документации
неправомерно объединены в один объект закупки работы не



соответствующие предмету Конкурса, в том числе работы по
переустройству заходов линий продольного электроснабжения на
трансформаторных подстанциях «Бологое», «Поплавенец».

В соответствии пунктом 1 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о
закупке должны быть указаны сведения, определенные положения о закупке, а
именно требования к безопасности, качеству, техническим характеристикам,
функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, работы,
услуги, к размерам, упаковке, отгрузке товара, к результатам работы,
установленные заказчиком и предусмотренные техническими регламентами в
соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом
регулировании, документами, разрабатываемыми и применяемыми в
национальной системе стандартизации, принятыми в соответствии с
законодательством Российской Федерации о стандартизации, иные требования,
связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемой
работы, оказываемой услуги потребностям заказчика.

Пунктом 3.1.3 Документации установлен перечень работ по оборудованию
стрелочных переводов электрообогревом, при этом номенклатура поставляемых
материалов, изделий, конструкций, оборудования указана в таблице № 2
технического задания Документации.

На заседании Комиссии ФАС России представитель Заказчика сообщил, что все
виды работ включенные в состав реализуемого проекта и указанные в пункте 3.1.3
Документации являются технологически связанными работами и выполняются в
составе единого комплекса работ по оборудованию стрелочных переводов
электрообогревом.

Вместе с тем, представитель Заявителя на заседание Комиссии ФАС России не
явился и не представил доказательств обоснованности довода Жалобы.

Таким образом, довод Жалобы не нашел своего подтверждения.

Согласно доводу Жалобы, Заказчиком в Документации
неправомерно установлены технические характеристики
оборудования, поставляемого по предмету Конкурса, поскольку
указанным в документации техническим характеристикам
соответствует оборудование конкретного производителя.

В приложении № 12 Документации установлены технические характеристики
оборудования поставляемого по предмету Конкурса, в том числе к шкафу
управления электрообогрева и шкафу станционному серверному.

На заседании Комиссии ФАС России, представитель Заказчика представил
материалы и сообщил, что установленные в техническом задании Документации
технические характеристики оборудования разработы с учетом требований о
совместимости с уже существующими системами автоматики и телемеханики,
электрификации и электроснабжения на станции Бологое, а также с инженерными
коммуникациями, предусмотренными комплексным проектом. При этом согласно



представленным письмам на рынке соответствующего оборудования
присутствуют 2 производителя оборудования, соответствующего требованиям
Документации.

Вместе с тем, представитель Заявителя на заседание Комиссии ФАС России не
явился и не представил доказательств обоснованности довода Жалобы.

Таким образом, довод Жалобы не нашел своего подтверждения.

Согласно доводу Жалобы, Заказчиком ненадлежащим образом
представлены разъяснения положений Документации.

В соответствии с пунктом 203 Положения о закупке участник закупки вправе
направить  заказчику письменный запрос на разъяснение документации о закупке
в сроки, установленные в документации. Запрос от юридического лица
оформляется на фирменном бланке участника закупки (при наличии), заверяется
уполномоченным лицом участника закупки.  Запрос может быть направлен
посредством почтовой связи, факсимильной связи, курьерской доставки. Запрос
не может быть направлен посредством электронной почты. Заказчик обязан
ответить на запрос, оформленный в соответствии с требованиями настоящего
пункта, полученный не позднее срока, установленного настоящим Положением для
конкретного способа закупки, в течение срока, установленного настоящим
Положением. Запрос о разъяснении документации о закупке, полученный от
участника позднее срока, установленного в документации о закупке, не подлежит
рассмотрению. Заказчик обязан опубликовать разъяснения в единой
информационной системе не позднее 3 дней со дня предоставления разъяснений.

Согласно информации размещенной в ЕИС, 09.06.2017 Заказчиком получен запрос
разъяснений положений Документации, при этом 15.06.2017 Заказчиком
опубликованы разъяснения положений Документации от 13.06.2017 .

Вместе с тем, Заказчиком представлен ответ № 1: «Для подготовки ответа на
вопрос участника требуется дополнительное время».

Учитывая изложенное, Комиссия ФАС России приходит к выводу, что Заказчиком
ненадлежащим образом представлены разъяснения положения Документации, что
противоречит пункту 203 Положения о закупке и нарушает требования части 1
статьи 2 Закона о закупках.

Кроме того, в рамках рассмотрения Жалобы Заявителя Комиссией ФАС России в
действиях Заказчика выявлены следующие нарушения.

Пунктом 2.2 Документации установлено, что участник Конкурса
должен иметь опыт выполнения строительно-монтажных работ по
оборудованию электрообогревом стрелочных переводов,
стоимость которых составляет не менее 20% (двадцати процентов)
начальной (максимальной) цены договора без учета НДС,



установленной в пункте 3.1 Документации. При этом учитывается
стоимость всех выполненных участником закупки (с учетом
правопреемственности) строительно-монтажных работ по
оборудованию электрообогревом стрелочных переводов (по
выбору участника закупки).

В подтверждение опыта выполнения работ участник в составе заявки должен
представить:

документ по форме приложения № 10 к Документации о наличии опыта,
указанного в пункте 2.2 Документации;

акты о выполнении работ;

договоры на выполнение работ (представляются все листы договоров со
всеми приложениями);

документы, подтверждающие правопреемство в случае предоставления в
подтверждение опыта договоров, заключаемых иными лицами, не
являющимися участниками закупки (договор о правопреемстве организации,
передаточного акта и др.).

В соответствии с пунктом 249 Положением о закупке победителем Конкурса
признается участник, предложивший лучшие условия исполнения договора в
соответствии с критериями и порядком оценки и сопоставления заявок, которые
указаны в Документации.

Кроме того, отсутствие у участников фактов выполнения работ по предмету закупки
не является подтверждением невозможности надлежащего исполнения
обязательств по договору, заключаемому по результатам Конкурса.

С учетом изложенного, наличие у участников закупки опыта выполнения работ не
может являться критерием допуска к участию в закупке.

Таким образом, установление Заказчиком вышеуказанных требований в качестве
обязательных требований к участникам Конкурса ограничивает количество
участников закупки и противоречит подпункту 2 пункта 32 Положения о закупке,
пункту 2 части 1 статьи 3, что нарушает часть 1 статьи 2 Закона о закупках.

5. Пунктом 7.8.8 Документации установлено, что Заказчик вправе до подведения
итогов Конкурса в письменной форме запросить у участников Конкурса
информацию и документы, необходимые для подтверждения соответствия
участника, товаров, работ, услуг, предлагаемых в соответствии с конкурсной
заявкой такого участника, предъявляемым требованиям, изложенным в конкурсной
документации. При этом не допускается изменение и (или) дополнение конкурсных
заявок участников.

Комиссия ФАС России приходит к выводу, что наделение конкурсной комиссии
Заказчика правом запрашивать дополнительную информацию и документы, не
представленные в составе заявки, содержит риски необъективной оценки заявок и
может применяться не в равной степени к участникам закупки, что ограничивает
количество участников Конкурса.



В соответствии с пунктом 7.8.10 Документации Заказчик вправе проверять
достоверность сведений, информации и документов, содержащихся в конкурсных
заявках участников, путем получения сведений из любых официальных источников,
использование которых не противоречит законодательству Российской
Федерации, в том числе официальных сайтов государственных органов и
организаций в сети Интернет, а также путем выездных проверок. В случае
препятствования участником данной проверки, его заявка может быть отклонена.

Вместе с тем, возможность участия в Конкурсе с учетом указанного положения
Документации зависит от волеизъявления Заказчика, а также применение
Заказчиком права осуществлять выездные проверки может применяться не в
равной степени к участникам закупки, что ограничивает количество участников
Конкурса.

Кроме того, в Документации отсутствуют основания и порядок проведения
выездных проверок.

Таким образом, действия Заказчика, установившего указанные положения
Документации, ограничивают количество участников закупки, противоречат пункту
2 части 1 статьи 3 Закона о закупках, подпункту 2 пункта 32 Положения о закупке и
нарушают требования части 1 статьи 2 Закона о закупках.

Согласно пункту 9.1.8 Документации, при выборе способа
обеспечения исполнения договора в форме банковской гарантии
участник должен представить банковскую гарантию, выданную
одним из банков, указанных в приложении № 5 Документации.  Срок
действия банковской гарантии должен превышать срок действия
договора не менее чем на 1 (один) месяц.

При этом приложением № 5 Документации установлен перечень из 10 банков,
банковские гарантии которых принимаются Заказчиком в качестве обеспечения
исполнения договора.

Кроме того, пунктом 9.1.9 Документации установлено, что победитель или участник,
конкурсной заявке которого присвоен второй номер (в случае если победитель
признан уклонившимся от заключения договора и принято решение о его
заключении с участником, заявке которого присвоен второй порядковый номер
<...> единственный участник, допущенный к участию в конкурсе (в случае если
принято решение о заключении договора с таким участником)), вправе
согласовать предоставление банковской гарантии иным банком, направив
письменное обращение заказчику с приложением проекта банковской гарантии,
соответствующего требованиям конкурсной документации.

Вместе с тем, возможность участия в Конкурсе с учетом указанных положений
Документации зависит от волеизъявления Заказчика, которое может применяться
не в равной степени ко всем участникам закупки, что ограничивает количество
участников Конкурса.

Пунктом 9.2.1 Документации установлено, что до заключения договора лицо, с



которым заключается договор по итогам Конкурса, представляет сведения о своих
владельцах, включая конечных бенефициаров, с приложением подтверждающих
документов. В случае непредставления указанных сведении и документов
победитель, иной участник с которым заключается договор, считается
уклонившимся от заключения договора.

Вместе с тем, представление сведений о своих владельцах, включая конечных
бенефициаров не влияет на исполнение обязательств по договору, а также не
является подтверждением надлежащего исполнения обязательств по договору,
заключаемому по результатам закупки.

Таким образом, действия Заказчика, установившего указанные положения
Документации, ограничивают количество участников закупки, противоречат пункту
2 части 1 статьи 3 Закона о закупках, подпункту 2 пункта 32 Положения о закупке и
нарушают требования части 1 статьи 2 Закона о закупках.

На основании вышеизложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о
защите конкуренции Комиссия ФАС России

 

Р Е Ш И Л А:

Признать жалобу ООО «Стройтрансэнерго» от 14.06.2017 № 01-
06/ФАС (от 15.06.2017 вх. 91290/17) на действия (бездействие)
заказчика ОАО «РЖД» при проведении открытого конкурса в
электронной форме № 865/ОКЭ-ЦДИ/17 на право заключения
договора выполнения комплекса строительно-монтажных работ по
электрообогреву стрелочных переводов на ст. Бологое (извещение
№ 31705152023) обоснованной в части ненадлежащего разъяснения
положений Документации.

Признать в действиях ОАО «РЖД» нарушение части 1 статьи 2
Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров,
работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Выдать обязательное к исполнению предписание, направленное на
устранение выявленных нарушений в соответствии с принятым
решением от 23.06.2017 № 223ФЗ-611/17.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со
дня его вынесения.


